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Độc Lập - Tự Do - Hạnh Phúc

Bảo Lộc, ngày 16 tháng 3 năm 2022



KẾ HOẠCH
NGHIÊN CỨU, ĐỀ XUẤT LỰA CHỌN SÁCH GIÁO KHOA 
LỚP 7  NĂM HỌC 2022-2023


Căn cứ Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26/12/2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về việc ban hành Chương trình giáo dục phổ thông;
Căn cứ Thông tư số 25/2020/TT-BGDĐT ngày 26/8/2020 của Bộ trưởng Bộ GDĐT Quy định việc lựa chọn sách giáo khoa trong cơ sở giáo dục phổ thông; 
Căn cứ quyết định 556/QĐ - UBND ngày 16/3/2021 của UBND tỉnh Lâm Đồng về việc Ban hành tiêu chí lựa chọn sách trong cơ sở giáo dục phổ thông trên địa bàn Tỉnh Lâm Đồng;
Căn cứ Quyết định số 441/QĐ- BGDĐT ngày 28/1/2022 của Bộ trưởng Bộ GDĐT về việc phê duyệt danh mục sách giáo khoa lớp 7 sử dụng trong cơ sở giáo dục phổ thông; 
Căn cứ Công văn số 676/BGDĐT-GDTH ngày 10/3/2022 của Bộ GDĐT về việc phê duyệt bổ sung danh mục sách giáo khoa lớp 7 sử dụng trong cơ sở giáo dục phổ thông; 
Căn cứ hướng dẫn số 492/SGDĐT-GDTrH ngày 15/3/2022 của Sở GDĐT tỉnh Lâm Đồng ban hành hướng dẫn tổ chức lựa chọn sách giáo khoa lớp 7 Chương trình GDPT2018;
Căn cứ hướng dẫn số 56/ PGDĐT –THCS ngày 16/3/2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Bảo Lộc về hướng dẫn tổ chức lựa chọn SGK lớp 7 Chương trình GDPT2018;
Trường THCS Lộc Sơn xây dựng Kế hoạch nghiên cứu, đề xuất lựa chọn SGK lớp 7 Chương trình GDPT2018 năm học 2022 - 2023 như sau:
A. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
I. Mục đích
Nghiên cứu, lựa chọn sách giáo khoa thuộc danh mục sách giáo khoa đã được Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo phê duyệt. 
Theo từng môn học, Tổ trưởng tổ chức cho giáo viên nghiên cứu, thảo luận và đánh giá sách giáo khoa thuộc chuyên môn mà giáo viên phụ trách theo Tiêu chí lựa chọn sách giáo khoa (mỗi giáo viên chỉ nghiên cứu, đánh giá sách giáo khoa thuộc chuyên môn mình phụ trách). Sau đó tiến hành bỏ phiếu kín để lựa chọn sách giáo khoa theo quy trình đã được hướng dẫn tại Công văn số 492/SGDĐT-GDTrH.
Việc lựa chọn đầu sách phù hợp với đặc điểm kinh tế - xã hội của địa phương và phù hợp với điều kiện tổ chức dạy và học của nhà trường. 
Trên cơ sở khung chương trình các môn học đã được ban hành tại Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT để nhận xét về tính phù hợp của mỗi đầu sách SGK theo từng môn học về: quan điểm, mục tiêu xây dựng chương trình, yêu cầu cần đạt, nội dung giáo dục, phương pháp dạy học...
Lựa chọn được bộ sách giáo khoa có hình thức sinh động, tạo cảm hứng học tập cho học sinh; đảm bảo tính chính xác, khoa học, logic, tính thực tiễn gắn kết với cuộc sống; phù hợp với đặc điểm của địa phương và năng lực của học sinh; thể hiện được tính sáng tạo, tính tự học, tính hội nhập.
Tăng cường bồi dưỡng năng lực cho GV lớp 7 năm học 2022-2023 và CBQL trong việc sử dụng SGK triển khai Chương trình GDPT 2018.
II. Yêu cầu 
Thực hiện nghiêm túc công tác tham gia hội thảo, nghiên cứu SGK để nắm bắt đầy đủ thông tin về SGK lớp 7 đã được Bộ GDĐT phê duyệt. 
Đảm bảo 100% giáo viên dự kiến dạy lớp 7 năm học 2022-2023 và CBQL được bồi dưỡng dạy SGK đã được lựa chọn.
Các tổ chuyên môn tổ chức cho giáo viên nghiên cứu, thảo luận và đánh giá một cách kỹ lưỡng các SGK được phê duyệt tại Quyết định số 441/BGDĐT-GDTH ngày 28/1/2022 của Bộ trưởng Bộ GDĐT của môn học thuộc chuyên môn phụ trách, được phân công đảm nhận. 
Bản nhận xét đánh giá SGK của từng giáo viên nêu cụ thể những ưu điểm, hạn chế từng cuốn sách để từ đó có căn cứ đề xuất lựa chọn SGK về Ban giám hiệu.
Đề nghị tổ trưởng hướng dẫn, phân công và theo dõi giáo viên nghiên cứu SKG nghiêm túc, trách nhiệm, thực hiện công khai, minh bạch, đúng pháp luật.
Hội đồng lựa chọn sách giáo khoa lớp 7 làm việc nghiêm túc, khách quan, nêu cao tinh thần trách nhiệm, đảm bảo lựa chọn bộ sách thiết thực trong công tác giảng dạy.
III. ĐỐI TƯỢNG
Cán bộ quản lý, tổ trưởng, nhóm trưởng bộ môn, giáo viên, giáo viên được tham gia tập huấn chương trình GDPT.



B. NỘI DUNG THỰC HIỆN
I.  Tham gia Hội thảo giới thiệu SGK lớp 7
1. Nội dung
Giới thiệu SGK lớp 7 thuộc Danh mục SGK lớp 7 sử dụng trong cơ sở giáo dục phổ thông đã được Bộ GDĐT phê duyệt tại Quyết định số 441/ QĐ- BGDĐT ngày 28/1/2022 của Bộ trưởng Bộ GDĐT; Quyết định số 676/ QĐ- BGDĐT ngày 10/03/2022 của Bộ trưởng Bộ GDĐTvề việc phê duyệt bổ sung danh mục bổ sung SGK lớp 7 sử dụng trong các cơ sở giáo dục phổ thông; 
2. Hình thức tổ chức
Tổ chức Hội thảo bằng hình thức trực tuyến
3. Thời gian, địa điểm 
3.1 Giới thiệu sách giáo khoa lớp 7 của Nhà xuất bản Giáo dục (bộ sách kết nối tri thức và cuộc sống, bộ sách chân trời sáng tạo)
- Thời gian: 01 ngày, ngày 10/3/2022 (khai mạc lúc 7 giờ 30). 
Website truy cập để nghiên cứu trước các bộ sách giáo khoa: https://taphuan.nxbgd.vn/trang-chu. Giáo viên không cần tài khoản đăng nhập mà vào luôn mục “Trải nghiệm ngay” để sử dụng.
3.2 Giới thiệu sách giáo khoa lớp 7 bộ sách Cánh Diều
- Thời gian: 1/2 ngày, ngày 12/3/2022 (khai mạc lúc 7 giờ 30). 
Website truy cập để nghiên cứu trước các đầu sách giáo khoa: https://sachcanhdieu.com/. Giáo viên không cần tài khoản đăng nhập mà vào luôn “Trang chủ” để sử dụng.
3.3 Giới thiệu sách giáo khoa tiếng Anh lớp 7
- Thời gian: 1/2 ngày, ngày 13/3/2022 (khai mạc lúc 7 giờ 30). 
- Giới thiệu sách giáo khoa tiếng Anh lớp 7
4. Thành phần: 
CBQL và tất cả giáo viên trong toàn trường.
II. Tổ chức nghiên cứu Sách giáo khoa.
- Các giáo viên trực tiếp nghiên cứu các bộ SGK trên những địa chỉ sau:
1. https://taphuan.nxbgd.vn/trang-chu
2. https://sachcanhdieu.com/ 
3. https://chantroisangtao.vn/ 
4. Các bộ sách Tiếng Anh vừa nghiên cứu trên bản cứng và theo hướng dẫn tại Hội thảo ngày 13/3/2022.
Chuyên môn chỉ đạo các tổ,  nhóm chuyên môn, các cá nhân tổ chức đọc, nghiên cứu các đầu sách trong các bộ sách, đối chiếu với chương trình các môn học đã được ban hành tại Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT để nhận xét về tính phù hợp của mỗi đầu sách SGK theo từng môn học về: quan điểm, mục tiêu xây dựng chương trình, yêu cầu cần đạt, nội dung giáo dục, phương pháp dạy học. Các nhận xét cần chỉ rõ minh chứng, dẫn chứng cụ thể.
Hiệu phó phụ trách điều hành cho toàn thể giáo viên đang làm công tác chủ nhiệm, tổng phụ trách Đội và giáo viên cốt cán tập huấn Chương trình giáo dục phổ thông 2018 môn Hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp trong đơn vị nghiên cứu, thảo luận, bỏ phiếu kín đề xuất lựa chọn sách giáo khoa như một tổ chuyên môn.
III. Đề xuất lựa chọn sách giáo khoa
1. Tổ chức đề xuất lựa chọn sách giáo khoa lớp 7
* Quy trình thực hiện:
Bước 1. Các Tổ chuyên môn của tổ chức cho giáo viên nghiên cứu, thảo luận và đánh giá các SGK của môn học/hoạt động giáo dục thuộc chuyên môn phụ trách theo tiêu chí lựa chọn lớp 7 theo hướng dẫn số 56/ PGDĐT –THCS ngày 16/3/2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Bảo Lộc về hướng dẫn tổ chức lựa chọn SGK lớp 7 Chương trình GDPT2018; bỏ phiếu kín lựa chọn ít nhất 01 (một) SGK cho mỗi môn học/hoạt động giáo dục; lập hồ sơ gửi về hiệu trưởng. 
* Hồ sơ gồm:
+ Bản nhận xét đánh giá SGK của từng thành viên (những ưu điểm, nhược điểm của các cuốn sách);
+ Biên bản họp tổ chuyên môn, nhóm chuyên môn lựa chọn SGK;
+ Biên bản bỏ phiếu lựa chọn SGK;
+ Báo cáo của tổ chuyên môn, nhóm chuyên môn về danh mục SGK do tổ chuyên môn đề xuất lựa chọn được sắp xếp theo thứ tự số phiếu đồng ý lựa chọn từ cao xuống thấp, có chữ kí của tổ trưởng tổ chuyên môn và các giáo viên tham gia lựa chọn.
Bước 2. Nhà trường tổ chức cuộc họp để lựa chọn 01 (một) SGK cho mỗi môn học/hoạt động giáo dục (thành phần, nội dung cuộc họp: thực hiện theo Mục b, Khoản 1, Điều 8 của Thông tư số 25/2020/TT-BGDĐT); lập hồ sơ gửi về Phòng GDĐT qua bộ phận chuyên môn THCS. 
	- Thời gian hoàn thành: trước ngày 22/3/2022. 
[bookmark: _GoBack]2. Hình thức tổ chức: Nghiên cứu, thảo luận tập trung
IV. Báo cáo nhu cầu sách giáo khoa lớp 7 năm học 2022-2023
1. Nội dung
Nhà trường lập danh sách đăng ký nhu cầu số lượng SGK lớp 7 trong năm học 2022-2023. 
2. Thời gian
Đăng kí SGK lớp 7 về Phòng GDĐT trước ngày 25/3/2022
C. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
[bookmark: dieu_14]1. Nhà trường
Tổ chức đề xuất lựa chọn SGK theo quy định tại Khoản 1, Điều 8 của Thông tư số 25/2020/TT-BGDĐT; thông báo danh mục SGK lớp 7 được UBND tỉnh phê duyệt đến giáo viên, học sinh, cha mẹ học sinh.
Sử dụng hiệu quả SGK đã được UBND tỉnh phê duyệt trong quá trình dạy và học theo quy định của pháp luật.
Tổng hợp các kiến nghị của giáo viên, học sinh, cha mẹ học sinh về việc điều chỉnh, bổ sung danh mục SGK đã được UBND tỉnh phê duyệt, báo cáo về phòng GDĐT. 
Cử CB, GV tham gia hội thảo giới thiệu SGK đúng thành phần, số lượng quy định; lập danh sách 100% giáo viên dạy lớp 7 năm học 2022-2023 (bao gồm cả giáo viên dự phòng) và CBQL tham gia bồi dưỡng sử dụng SGK.
2. Các Tổ trưởng chuyên môn và giáo viên
- Tổ trưởng các tổ chuyên môn: chỉ đạo chung việc nghiên cứu, đề xuất lựa chọn sách giáo khoa thuộc tổ quản lý.
+ Thầy Thắng: phụ trách Nhóm Toán-Tin học
+ Cô Mai: phụ trách Nhóm Ngữ văn
+ Cô Phiến: phụ trách Nhóm Lịch Sử - Địa Lý-GDCD
+ Cô Hạnh: phụ trách Nhóm Tiếng Anh- Âm nhạc, Mỹ thuật 
+ Cô Hà: phụ trách nhóm KHTN-Công nghệ-GD thể chất. 
+ Cô Trang và Cô Thúy TPT: phụ trách nhóm HĐTNHN
- Thư ký của các nhóm bộ môn phụ trách: Do các nhóm bộ môn đề xuất.
- GV được phân công dạy lớp 7 nghiên cứu, thảo luận và đánh giá các SGK của môn học/ hoạt động giáo dục thuộc chuyên môn phụ trách: (Có danh sách kèm theo)
* Ghi chú: 
- Mỗi giáo viên phải có Phiếu nhận xét đánh giá từng cuốn SGK về  ưu điểm, nhược điểm.
- Nhóm, tổ chuyên môn thảo luận, bỏ phiếu kín đề xuất lựa chọn và đảm bảo thành phần hồ sơ tại mục III cảu Kế hoạch này.
Nhà trường tổ chức cuộc họp để lựa chọn 01 (một) SGK cho mỗi môn học/hoạt động giáo dục.
Thành phần tham dự: BGH, Tổ trưởng tổ chuyên môn, nhóm trưởng bộ môn và Ban đại diện cha mẹ học sinh. 
Cô Hồng Duyên : Thư ký Hội đồng  lập hồ sơ gửi về Phòng GDĐT qua PHT phụ trách chuyên môn THCS. 
* Thời gian hoàn thành: trước ngày 22/3/2022. 
Trên đây là Kế hoạch nghiên cứu, đề xuất lựa chọn sách giáo khoa lớp 7 cho năm học 2022 – 2023 của trường THCS Lộc Sơn, đề nghị các cá nhân, bộ phận được phân công triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả./.

	  Nơi nhận:
- BGH, TTCM;
- Lưu: VT.
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