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KẾ HOẠCH
TRIỂN KHAI THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP VÀ CHỈ TIÊU CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG QUỐC GIA VÌ TRẺ EM GIAI ĐOẠN 
2022 - 2030 CỦA TRƯỜNG THCS LỘC SƠN

Thực hiện Kế hoạch số 34/KH-PGDĐT ngày 28/02/2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Thành Phố Bảo Lộc.
Trường THCS Lộc Sơn thành phố Bảo Lộc ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động quốc gia vì trẻ em giai đoạn 2022 - 2030 với các nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Bảo đảm thực hiện các quyền trẻ em, phát triển toàn diện trẻ em nhằm đáp ứng yêu cầu xây dựng nguồn nhân lực có chất lượng cho phát triển kinh tế - xã hội và hội nhập quốc tế; tạo lập môi trường sống an toàn, lành mạnh và thân thiện để trẻ em có cơ hội được bảo vệ, chăm sóc, giáo dục ngày càng phát triển toàn diện, góp phần hoàn thành các mục tiêu của Kế hoạch đến năm 2030 vì sự phát triển bền vững. Trợ giúp, phục hồi kịp thời cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt và trẻ em bị xâm hại, trẻ em bị bạo lực. Nâng cao chất lượng cuộc sống và tạo cơ hội phát triển bình đẳng cho mọi trẻ em.

2. Yêu cầu
Quán triệt, triển khai cụ thể hóa nội dung Chương trình hành động quốc gia vì trẻ em giai đoạn 2022 - 2030 để thực hiện tốt công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em giai đoạn 2022 - 2030.

Các giải pháp thực hiện chính sách bảo vệ, chăm sóc trẻ em phải sát với tình hình thực tế và nguồn lực của nhà trường, địa phương. 

II. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung
Đảm bảo thực hiện các quyền trẻ em, phát triển toàn diện trẻ em về đạo đức, tri thức, văn hóa, sức khỏe, thẩm mỹ và mối quan hệ xã hội, phát huy tối đa tiềm năng của trẻ; tạo lập môi trường sống an toàn, lành mạnh và thân thiện cho trẻ em; giảm thiểu sự bất bình đẳng về cơ hội tiếp cận thông tin, các dịch vụ xã hội và tham gia các hoạt động xã hội của trẻ em giữa các vùng miền, nhằm đáp ứng yêu cầu xây dựng nguồn nhân lực cho phát triển kinh tế - xã hội và hội nhập quốc tế, nâng cao chất lượng cuộc sống và tạo cơ hội phát triển bình đẳng  cho  trẻ em.
2. Mục tiêu cụ thể

2.1. Giai đoạn 2022-2025

Chỉ tiêu số 1: Phấn đấu duy trì nhà vệ sinh cho trẻ em đảm bảo tiêu chuẩn hợp vệ sinh.

Chỉ tiêu số 2: Phấn đấu 100% trẻ em được giáo dục để phát triển toàn diện.

Chỉ tiêu số 3: Tỷ lệ huy động trẻ em 11 tuổi vào lớp 6 đạt 100%.
Chỉ tiêu số 4:  Phấn đấu có dịch vụ hỗ trợ tâm lý trẻ em .

Chỉ tiêu số 5: Tỷ lệ HS hoàn thành cấp trung học cơ sở 97.5% phấn đấu giảm tỷ lệ trẻ em bỏ học cấp trung học cơ sở dưới 0,06%.

2.2. Giai đoạn 2025 - 2030

Chỉ tiêu số 1: Phấn đấu duy trì nhà vệ sinh cho trẻ em đảm bảo tiêu chuẩn hợp vệ sinh.
Chỉ tiêu số 2: Phấn đấu 100% trẻ em được giáo dục để phát triển toàn diện.
Chỉ tiêu số 3: Tỷ lệ huy động trẻ em 11 tuổi vào lớp 6 đạt 100%.
Chỉ tiêu số 4: Tỷ lệ HS hoàn thành cấp trung học cơ sở 99.8% phấn đấu giảm tỷ lệ trẻ em bỏ học cấp trung học cơ sở dưới 0,03%.

Chỉ tiêu số 5: Phấn đấu có dịch vụ hỗ trợ tâm lý trẻ em .

III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Thực hiện tốt sự chỉ đạo, hướng dẫn của các Sở, ban, ngành, địa phương trong việc thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu của Kế hoạch.

a) Ban hành kế hoạch triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp và chỉ tiêu thực hiện tốt công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em; đưa mục tiêu bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em vào kế hoạch hằng năm và từng thời kỳ của đơn vị
b) Đổi mới công tác quản lý, kiểm tra đánh giá: Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền trong việc phát triển giáo dục. Đẩy mạnh xã hội hóa trong giáo dục; Tăng cường đầu tư về cơ sở vật chất, thiết bị dạy học, học liệu
c) Triển khai việc phối hợp giữa nhà trường, gia đình, xã hội trong hoạt động giáo dục, đặc biệt là giáo dục lối sống văn hóa, rèn luyện đạo đức cho học sinh. Tích hợp, lồng ghép các nội dung có sự tham gia của trẻ em vào các  chương trình chính khóa và hoạt động ngoại khóa phù hợp với  cấp  học, năng lực, sự phát triển của trẻ.
2. Hoàn thiện pháp luật, chính sách bảo đảm thực hiện quyền trẻ em và giải quyết các vấn đề về trẻ em

a) Tiếp tục quán triệt sâu sắc các Nghị quyết, Chỉ thị của Đảng, chính  sách của Nhà nước về công tác giáo dục và đào tạo, đặc biệt quan tâm đến đối tượng trẻ em là dân tộc thiểu số, trẻ em khuyết tật và trẻ em có hoàn cảnh khó khăn.

b) Nghiên cứu, đề xuất chính sách hỗ trợ chăm sóc, phát triển toàn diện  trẻ em đến 8 tuổi, đặc biệt giai đoạn 36 tháng tuổi; các chính sách trợ giúp nhóm trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em dân tộc thiểu số, trẻ em trong các hộ gia  đình nghèo, cận nghèo, trẻ em bị ảnh hưởng bởi thiên tai, dịch bệnh, thảm họa.

c) Duy trì, củng cố và không ngừng nâng cao chất lượng phổ cập giáo  dục, xoá mù chữ, nhà trường thường xuyên cập nhật, tổng hợp số liệu và phân loại học sinh có nguy cơ bỏ học để có giải pháp khắc phục kịp thời đối với từng trường hợp cụ thể. Đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá để nâng cao chất lượng hiệu quả giảng  dạy, khơi  dậy niềm đam mê, hứng thú học tập của trẻ em.

d) Thực hiện và phát triển mô hình đối thoại học đường để thúc đẩy quyền tham gia của trẻ em trong trường học; mô hình cung cấp dịch vụ bảo vệ trẻ em trong trường học.

3. Phát triển hệ thống dịch vụ đáp ứng thực hiện quyền trẻ em có sự lồng ghép và phối hợp giữa các dịch vụ y tế, giáo dục, tư  pháp và các dịch vụ an sinh xã hội; ưu tiên hệ thống dịch vụ bảo vệ trẻ em

a) Phổ biến các văn bản hướng dẫn thực hiện dịch vụ hỗ trợ tâm lý trẻ trong trường học, phát triển mô hình đối thoại học đường để thúc đẩy  quyền tham gia của trẻ em trong trường học.

b) Tham gia bồi dưỡng, tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ công tác xã hội trường học cho cán bộ, giáo viên, nhân viên ngành giáo dục.

c) Duy trì, phát triển mô hình Công tác xã hội học đường lồng ghép với nhiệm vụ tư vấn học đường cho HS.
4. Tăng cường truyền thông, giáo dục về kiến thức, kỹ năng thực hiện quyền, bổn phận của trẻ em; vận động xã hội thực hiện các mục tiêu về trẻ em và giải quyết các vấn đề về trẻ em

a)  Thực hiện đầy đủ mục tiêu phát triển thể chất cho trẻ em,  theo chương trình môn học Giáo dục thể chất trong chương trình giáo dục phổ thông năm 2018; tích hợp lồng ghép các nội dung về vận động có  sự tham gia của trẻ em.

b) Đổi mới nội dung, hình thức tổ chức hoạt động thể thao cho trẻ em theo hướng đa dạng, phong phú, phù hợp với điều kiện cụ thể của nhà trường, đặc điểm tâm sinh lý, lứa tuổi và trình độ của trẻ em. Thành lập các câu lạc bộ TDTT, kết hợp với sinh hoạt, giao lưu văn hóa, đáp ứng nhu cầu vui chơi giải trí của trẻ em.

c) Phát động phong trào học bơi, giáo dục kiến thức, kĩ năng phòng tránh tai nạn thương tích, đuối nước cho trẻ em, 
d) Phối hợp với các ngành chức năng của địa phương nhân rộng các sản phẩm và các hình thức truyền thông, giáo dục, vận động xã hội trên các phương tiện thông tin đại chúng, môi trường mạng và truyền thông  trực  tiếp đến gia đình, cơ sở giáo dục và cộng đồng.

đ) Tham gia các hoạt động truyền thông, giáo dục nâng cao kiến thức, kỹ năng thực hiện quyền trẻ em: Chăm sóc, phát triển toàn diện trẻ em; tạo lập môi trường sống và học tập an toàn, thân thiện cho trẻ em; phòng, chống xâm hại trẻ em; bảo vệ trẻ em trong quá trình tố tụng, xử lý vi phạm hành chính; bảo vệ trẻ em trong thiên tai, thảm họa, dịch bệnh; phòng, chống tai  nạn, thương tích trẻ em; thúc đẩy quyền tham gia của trẻ em vào các vấn đề của trẻ em.

5. Hội nhập và hợp tác quốc tế về quyền trẻ em, giải quyết các vấn đề về trẻ em mang tính toàn cầu và khu vực

Phối hợp với các ngành chức năng tại địa phương tham gia các mạng lưới, phong trào toàn cầu và khu vực về quyền trẻ em; tích cực trao đổi và áp dụng sáng tạo các giải pháp, kinh nghiệm, mô hình của các quốc gia, các tổ chức khu vực và quốc tế trong việc thực hiện quyền trẻ em, thực hiện các mục tiêu phát triển bền vững và giải quyết các vấn đề liên quan đến trẻ em.

6. Vận động nguồn lực và sự tham gia của xã hội

a) thực hiện tốt các quy định về hỗ trợ kinh phí cho học sinh thuộc diện chính sách, học sinh khuyết tật và học sinh có hoàn cảnh khó khăn.

b) đảm bảo trường học có đủ công trình vệ sinh và nước sạch đáp ứng cho trẻ em.

c) Rà soát danh mục nhu cầu bổ sung CSVC phục vụ học tập để có đề suất với các cấp kịp thời. 

d) Tích cực vận động sự tham gia đóng góp nguồn lực của các tổ chức, doanh nghiệp, gia đình, cá nhân trong việc thực hiện quyền trẻ em, các mục tiêu, chỉ tiêu về trẻ em và giải quyết các vấn đề về trẻ em.

đ) Chủ động xây dựng, hình thành phong trào, mạng lưới tình nguyện. Phát huy tốt vai trò của tổ chức Đoàn, Đội trong nhà trường trong việc thực hiện quyền trẻ em và giải quyết các vấn đề về trẻ em
7. Tăng cường công tác kiểm tra; xây dựng cơ sở dữ liệu theo dõi, đánh giá việc thực hiện pháp luật, chính sách, chương trình, mục tiêu, chỉ tiêu về trẻ em

a) Tăng cường công tác tự kiểm tra việc thực hiện pháp luật, chính sách về trẻ em; giải quyết kịp thời khiếu nại, tố cáo và xử lý vi phạm pháp luật về trẻ em; giải quyết, đôn đốc việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của trẻ em, cha mẹ, người giám hộ, tổ chức đại diện tiếng nói nguyện vọng của trẻ em.

b) Phối hợp với các ngành chức năng tại địa phương nâng cấp, phát triển hệ thống cơ sở dữ liệu về trẻ em, bảo đảm chất lượng thông tin về trẻ em, công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em từ trường học đến cộng đồng dân cư và hộ gia đình; kết nối, liên thông cơ sở dữ liệu về trẻ em với cơ sở dữ liệu dân cư quốc gia và các cơ sở dữ liệu khác.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
a) Triển khai, thực hiện các chỉ tiêu của Kế hoạch trong các giai đoạn
b) Thực hiện tốt các chính sách, giải pháp nhằm giảm thiểu tình trạng trẻ em bỏ học đặc biệt là trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em thuộc hộ nghèo, cận nghèo, hộ khó khăn. 
c) Xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, thân thiện, không có bạo lực; nâng cao kiến thức, kỹ năng cho cán bộ, giáo viên và học sinh về quyền tham gia của trẻ em vào các vấn đề về trẻ em; xây dựng, hướng dẫn, thực hiện và phát triển mô hình đối thoại học đường để thúc đẩy quyền tham gia của trẻ em trong trường học.
d) Triển khai việc phối hợp giữa nhà trường, gia đình, xã hội trong hoạt động giáo dục, đặc biệt là giáo dục lối sống văn hóa, rèn luyện đạo đức cho học sinh. Tích hợp, lồng ghép các nội dung có sự tham gia của trẻ em vào các chương trình chính khóa và hoạt động ngoại khóa phù hợp với cấp học, năng lực, sự phát triển của trẻ em.

Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình hành động quốc gia vì trẻ em giai đoạn 2022 - 2030 của trường THCS Lộc Sơn. Trong quá trình thực hiện Kế hoạch, nếu có phát sinh hoặc cần bổ sung, điều chỉnh, nhà trường sẽ tiếp tục bổ sung để việc thực hiện kế hoạch có hiệu quả./.

 

	
Nơi nhận:
- PGD (b/c);
- Đội TNTP, GV, NV
- Lưu: VT
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